
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB.

Reuniram-se aos 04 (quatro) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte
e três),  às  15h00min (quinze horas)  no prédio sede da Câmara Municipal,  todos os
Vereadores e Vereadoras que compõem esta Casa Legislativa. A Sra. Presidente, após
verificar o número de Vereadores suficientes para o quórum, deu por aberta a sessão,
iniciando os  trabalhos  cumprimentando a  todos,  fazendo a  oração  do  pai  nosso,  e
anunciando o expediente, determinando que a secretária da Câmara fizesse a leitura da
Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Na sequência, a Sra. Presidente
registrou a presença do Assessor  Jurídico da Câmara Municipal,  Dr.  Jakeleudo Alves
Barbosa, que usou a palavra para os informes regimentais.  Na  ordem do dia,  a Sra.
Presidente  informou  ao  plenário  que  foi  recebido  na  casa  Legislativa  do  executivo
municipal três Projetos de Leis Municipais, que são: Projeto de Lei n° 11/2023, dispõe
sobre alterações da LDO para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências;
Projeto  de  lei  n°12/2023,  dispõe  sobre  as  modificações  de  programas  e  ações
governamentais  do  Plano  Plurianual  do  município  de  Curral  Velho,  para  o  período
2022/2025, e dá outras providências.  E o Projeto de Lei N° 13/2023, estima a receita e
fixa a despesa do município financeiro de 2024, e dá outras providências. Na sequência
passou na palavra para o assessor jurídico da Câmara municipal Dr.  Jakeleudo Alves
Barbosa para fazer explicações sobre os projetos.  Na ocasião o assessor jurídico Dr.
Jakeleudo, saúda a todos, diz que como esperado o executivo enviou para câmara três
projetos de leis orçamentários dentro do prazo legal. Explicou que Projeto de Lei n°
11/2023, refere-se a alterações de anexos da LDO que já foi aprovada neste ano, este já
pode ser apreciado e aprovado na próxima sessão. O Projeto de Lei n°12/2023 também
é uma alteração do PPA, o qual já foi aprovado ano passado, mais houve a necessidade
de alterar anexos, se não houver problema este também pode ser posto a discussão e
votação  na  próxima  sessão.  O  Projeto  de  Lei  n°13/2023  (LOA)  requer  uma  análise
melhor, requer audiência pública e tem o prazo de apreciação e votação até a última
sessão deste ano. Em seguida, a Sra. Presidente dando continuidade na ordem do dia,
informou  ao  plenário  que foi  recebido  pela  Mesa  Diretora  nesta  Sessão  um
Requerimento de autoria do Sr. Vereador Jackson Charleudo Cavalcante, para que seja
remetido ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que sejam reformadas a ponte da
comunidade São Joaquim no Sítio Timbaúba e a ponte do Sítio Pau Dóia. As referidas
pontes foram construídas na gestão do ex prefeito Anchieta Nóia e inauguradas no final
do ano de 1992, de desde aquele ano não passaram por reformas estruturantes.  Dando
continuidade, a Sra. Presidente passou a discussão plenária do Requerimento de autoria
do Sr. vereador  Jackson Charleudo Cavalcante, e concedeu a palavra ao mesmo para
defesa do requerimento. Em seguida, o Sr. vereador Charleudo, saúda a todos, diz que
resolveu trazer este requerimento pois as pontes do Sítio Timbaúba na Comunidade São
Joaquim  e  Sítio  Pau  Dóia  estão  precisando  de  uma  reforma,  são  duas  pontes



importantes  para  o  município  e  para  o  município  vizinho e  para  finalizar  pede aos
colegas  vereadores  a  aprovação  do  requerimento.  Na  sequência,  o  Sr.  vereador
Vanderly, disse ser louvável ao requerimento, temos que relembrar pois já tem este
requerimento aprovado na câmara na gestão passada. E seu voto é sim. O Sr. Vereador
Sebastião Domingos diz que o requerimento é muito importante e seu voto é sim. A Sra.
Vereadora Juliana diz ser louvável ao requerimento, pontes importantes e realmente
construções antigas precisas de manutenções para que não haja desastres. E seu voto é
sim.  Em  sequência,  a  Sra.  Presidente  disse  que  o  requerimento  é  de  grande
importância, louvável, em outras gestões já tiveram requerimentos sobre esta reforma
mais ira passar para o executivo para que resolva logo. Em sequência, não havendo
mais discussão sobre o requerimento,  a Sra.  Presidente colocou em votação,  sendo
aprovado  por  unanimidade.  Em  seguida,  anunciou  o  grande  expediente, e  passa  a
palavra para as senhoras vereadoras e senhores vereadores, onde fez uso da palavra o
Sr.  Vereador Jose Vanderly, saúda a todos, pede ao prefeito Samuel que recupere a
ladeira de Antônio Moura e ladeira dos Paus Branco.  E mais uma vez pede que se
possível colocar câmaras de segurança nas entradas e saídas da cidade. Diz que em
conversa com o prefeito Samuel  ira  sair  as passagens molhadas inclusive aumentou
mais três. Agradece ao amigo puxuca por solucionar a falta de água em algumas ruas.
Em seguida,  o Sr. Vereador Sebastiao Domingos, saúda a todos, parabeniza o prefeito
Samuel que está contratando mais um dentista para o município. E parabeniza a colega
Vereadora Juliana pela passagem do seu aniversário.  A Sr. Vereadora Maria aparecida,
saúda a todos, gostaria de saber se foi passado para o senhor prefeito a respeito da
iluminação na rua de Rita de Manoel Turbando. Na sequência, foi respondida pela Sra.
Presidente que passou para o Sr. prefeito, ele falou que vai conversar com o assessor
jurídico do município esta questão de o terreno ser particular para resolver a iluminação
e pavimentação na rua. Em sequência, o Sr. Vereador Conrado, saúda a todos, diz que
esteve ausente na sessão passada,  e gostaria  de ter  a  resposta sobre seu pedido a
respeito da insalubridade de todos os trabalhadores que se encaixa na lei. E faz mais
dois  pedidos  a  respeito  da  ambulância  do  município,  pois  está  com  a  sirene  sem
funcionar  e  ela  está  também  sem  o  suporte.  Pede  providências.  Em  seguida,  foi
respondido  pela  Sra.  Presidente  que  a  respeito  da  insalubridade  passou  para  o  Sr.
Prefeito,  ele  falou  que  irá  se  reunir  com  secretária  de  saúde  e  secretário  de
infraestrutura para organizar os laudos e exames e contratação do profissional da saúde
do trabalho.  Em sequência,  a Sra.  Vereadora Juliana Diniz, saúda a todos, reforça a
questão das câmaras de segurança nas saídas e entradas da cidade.  Agradece pela
contratação do novo profissional dentista para o município. E ressalta a questão das
temáticas do mês de setembro, o setembro amarelo que se refere a valorização da vida
e prevenção do suicídio e setembro verde refere-se a questão da inclusão de pessoas
com deficiências. Agradecer a semana de missões que ocorreu no município reativando
a nossa fé. O Sr. Vereador Charleudo, faz uso da palavra, saúda a todos mais uma vez,



diz  que  faz  cobranças  e  também  agradecer,  pois  fez  uma  cobrança  sobre  a  rua
projetada Joaquim Rogerio, estava sem chegar água e foi resolvido. Em seguida,  A Sr.
Presidente passa a palavra para Rogéria Diniz em nome da secretaria de saúde, fazer
uso da tribuna para passar toda a programação das ações do setembro amarelo no
município durante todo este mês. Em seguida a Sra. presidente agradeceu à Rogéria por
sua fala e convida todos os colegas vereadores para participar das programações sobre
a  campanha.  Na  sequência  reforça  os  pedidos  dos  colegas  vereadores,  reforça  e
parabeniza sobre a semana missionaria como também foi a do Dízimo. Parabeniza a
secretária de educação com sua equipe pela realização do folclore desenvolvidos nas
escolas  e  creche,  e  em  nome  da  secretaria  de  educação  convida  a  todos  para  a
caminhada cívica em alusão ao dia 7 de setembro. Avisa que recebeu um e-mail para
divulgar,  inclusive  já  foi  divulgado  pela  prefeitura  municipal  e  sobre  três  emendas
destinadas  ao  nosso  município,  do  Deputado Federal  Damião  Feliciano  no  valor  de
quatrocentos mil reais, do Senador Veneziano Vital do Rego no valor de dois milhões de
reais,  e  da  Senadora  Nilda  Gondim  no  valor  de  um  milhão  de  reais.  Agradece  o
desempenho do prefeito Samuel em parceria com Deputado Estadual Taciano Diniz por
esta sempre buscando investimentos no nosso município.  Para finalizar em nome de
todos da casa parabeniza a vereadora Juliana Diniz pela passagem do seu aniversário. E
não havendo mais nenhuma propositura para ser apreciada e nenhum assunto a ser
debatido, a Sra. Presidente, na forma regimental, encerrou a sessão ordinária, rezando
com todos uma “Ave Maria”, informando que será servido lanche, determinando que
fosse lavrada esta Ata. Após lavrada a Ata, foi na mesma lida e posta em votação, sendo
aprovada por todos os Vereadores e Vereadoras presentes, e ao final assinada.


